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VERBALE N. 137 DEL 03.08.2010 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
OGGETTO: PRESENTAZIONE    DI    ISTANZA    ED    EVENTUALE   RICORSO 

GIURISDIZIONALE PER L'ACCERTAMENTO NEGATIVO DELL'OBBLIGO DI 
VERSAMENTO  DELLA  TASSA  DI  CONCESSIONI GOVERNATIVE SULLA 
TELEFONIA   MOBILE   E  RIPETIZIONE  DELLE  RELATIVE  SOMME 
INDEBITAMENTE CORRISPOSTE IN RAGIONE DELLA MEDESIMA TASSA       

 
 
L’anno duemiladieci il giorno tre del mese di agosto alle ore 19.30 nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa e dallo Statuto, sono stati 
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale. All’appello risultano: 
 

1 CENTURELLI CORRADO SINDACO P 
2 BUTTI ANTONIO ASSESSORE P 
3 CARLI GIANNI ANDREA ASSESSORE P 
4 MAFFEIS PARIDE ASSESSORE P 
5 QUADRI ALBERTO ASSESSORE P 
6 SALA GIANLUCA ASSESSORE P 
7 VILLA GIAMBATTISTA ASSESSORE A 
    
  Totale  Presenti   6 
  Totale  Assenti   1 
  Totale  Generale   7 

 
 
Partecipa il Segretario Generale DOTT.SSA MARIA G. FAZIO, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. CORRADO CENTURELLI - assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



 

  

LA GIUNTA COMUNALE 
 

VISTA la proposta di deliberazione formulata dal Sindaco Centurelli Corrado ed allegata alla 
presente; 
 
RITENUTA la stessa meritevole d’approvazione; 
 
VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Gestione Risorse Finanziarie, 
Rag. Flavia Sala, sulla proposta di deliberazione in ordine alla regolarità tecnica dell’atto, ai sensi 
dell’articolo 49 del T.U.E.L. - D. Lgs 267/2000 - ed allegato alla presente; 
 
DATO ATTO  che non necessita l’acquisizione del parere in ordine alla regolarità contabile di cui 
all’articolo 49 del T.U.E.L. - D. Lgs 267/2000, non comportando la presente deliberazione impegno 
di spesa; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
VISTO il D. Lgs n. 267/2000, con specifico riguardo all’ art. 48; 
 
CON VOTI favorevoli unanimi; 
 

DELIBERA 
 

DI APPROVARE  la proposta di deliberazione citata in premessa che, allegata, costituisce parte 
integrante e sostanziale del presente atto. 
 
DI TRASMETTERE copia del presente atto in elenco ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell‘ art. 
125 del D. Lgs 18.08.2000 n. 267. 
 
DI DICHIARARE  la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 
comma 4°, del D.Lgs n. 267 del 18/08/2000. 
 
 
 
 



 

  

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

COPIA 
ORGANO: Giunta   
SERVIZIO: SERVIZIO GESTIONE RISORSE FINANZIARIE  
UFFICIO:  UFFICIO RAGIONERIA 
PROPONENTE: sindaco  
Proposta N.  158/2010 
 
 
OGGETTO: PRESENTAZIONE    DI    ISTANZA    ED    EV ENTUALE   RICORSO 
GIURISDIZIONALE PER L'ACCERTAMENTO NEGATIVO DELL'OB BLIGO DI 
VERSAMENTO  DELLA  TASSA  DI  CONCESSIONI GOVERNATI VE SULLA 
TELEFONIA   MOBILE   E  RIPETIZIONE  DELLE  RELATIV E  SOMME 
INDEBITAMENTE CORRISPOSTE IN RAGIONE DELLA MEDESIMA  TASSA       
 

Premesso che  

Il nuovo codice delle telecomunicazioni ha abrogato il regime concessorio per il servizio 

radiomobile pubblico terrestre di comunicazione e con esso la tassa di concessione governativa 

per l'utilizzo di apparecchiature terminali; 

o l'assunto ha trovato conferma nelle più recenti sentenze delle commissioni tributarie 

provinciali fra cui quelle di Perugia, Vicenza e Milano; 

o la presente amministrazione ha interesse a vedersi liberata dalla soggezione alla tassa in 

argomento e a conseguire il rimborso delle somme sino ad oggi indebitamente versate in 

ragione di essa; 

o Anci Lombardia ha promosso, per il tramite degli avvocati Mirco Favagrossa e Nadia 

Restivo, una azione volta alla proposizione delle istanze in via amministrativa e dei ricorsi 

giurisdizionali strumentali al conseguimento degli anzidetti scopi; 

 
 

SI PROPONE 
 

1) di autorizzare il Sindaco pro – tempore di questo Comune ad aderire all'iniziativa presentata da 

Anci Lombardia, secondo le modalità e le condizioni previste dalla relativa comunicazione  Anci n. 

495/2010 , al fine di veder disconosciuto, con rimborso di quanto indebitamente versato, l’obbligo 

gravante su questa amministrazione di corrispondere la tassa di concessione governativa per 

telefonia cellulare. 

2) di conferire procura agli avv.ti Mirco Favagrossa e Nadia Restivo, perché, anche 

disgiuntamente fra loro, propongano istanza all’amministrazione competente  nonché successivo 

ricorso giurisdizionale sull’eventuale rigetto,  eleggendo domicilio presso il domicilio professionale 

dai medesimi procuratori successivamente indicato; 

3) di dare mandato al Responsabile del servizio Gestione Risorse Finanziarie di assumere gli atti 

propedeutici e consequenziali e i relativi impegni di spesa;  

 4) di dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva, con separata votazione e 

all’unanimità dei voti. 



 

  

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 
La sottoscritta Rag. Flavia Sala, nella sua qualità di Responsabile del Servizio Gestione risorse 
finanziarie esprime sulla presente proposta di deliberazione, in ordine alla solo regolarità tecnica  
e per quanto di propria competenza, il proprio parere favorevole ai sensi dell’art. 49 – 1° comma 
del D. Lgs 267/00. 
 
Terno d’Isola, il 03/08/2010 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO GESTIONE RISORSE FINAN ZIARIE 

F.to Rag. Flavia Sala 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 



 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  

_______________________________________________________________________ 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 

IL SINDACO 
  Avv. CORRADO CENTURELLI 

IL SEGRETARIO GENERALE 
  DOTT.SSA MARIA G. FAZIO 

 
_______________________________________________________________________ 
 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene oggi pubblicata all’Albo pretorio del 

Comune ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 
Terno d’Isola, il 06.08.2010  
 
        IL SEGRETARIO GENERALE 
          DOTT.SSA MARIA G. FAZIO  
 
_______________________________________________________________________ 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
 

Si attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3, del 

T.U. – D. Lgs. 267/2000. 

 
Terno d’Isola, il        
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
          DOTT.SSA MARIA G. FAZIO 
 
_______________________________________________________________________ 
 
  
 
   
 


